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Анотація. Медіакомпетентність майбутнього вчителя загальноос-

вітньої школи розглянуто у трьох аспектах: індивідуальній (як показ-

ник готовності до здійснення медіаосвіти школярів), загально-

професійній (пов’язаний з медіаграмотністю) та предметний (пов’яза-

ний зі специфікою шкільної дисципліни). 

Ключові слова. Медіаосвіта, медіакомпетентність, індивідуальна 

медіакомпетентність, загально-професійна медіакомпетентність, пре-

дметна медіакомпетентність. 

Стрімкий розвиток сучасних технологій, залучення системи мас-

медіа в освітній процес вимагає від сучасного педагога нових підходів, 

ставить завдання підготовки майбутніх, які мають необхідний рівень 

медіакомпетентності.  

Необхідність дослідження й вирішення зазначеної проблеми, її 

актуальність зумовлені наявними суперечностями між:  

– необхідність створення сучасного безпечного освітнього медіасе-

редовища та неготовністю випускників педагогічних вишів до її здійс-

нення (Казакова, 2019);  

– необхідності інтеграції медіаосвітніх ідей в навчальний зміст 

предметів з урахуванням вікових особливостей розвитку й пізнаваль-

них інтересів учнів, а відсутністю науково-методичного підґрунтя їх 

застосування в освітньому процесі;  

– визнанням ролі вчителя в формуванні інфомедійної грамотності 

учнів та недостатньою підготовкою майбутніх вчителів до такої діяльності. 

Будемо розуміти під медіакомпетентністю інтегровану характерис-

тику особистості учителя, що ґрунтується на сукупності його мотивів, 

знань, умінь, цінностей і здатностей, які можуть забезпечити можли-

вість формування інфомедійної грамотності учнів, зокрема користуван-

ня сучасними медіатехнологіями, здійснення пошуку необхідної інфор-

мації для особистих та освітніх цілей, перевірка достовірності інформа-

ції, вміння створювати власні медіапродукти (Найдьонова, 2010).  

Медіакомпетентність дає вчителю розуміння того, як медіатексти, 

які є частиною повсякденного життя, допомагають пізнавати навко-

лишній світ та інформаційно-насичене оточуюче середовище, вплину-

ти на рівень медіакультури учня. Розвиток у вчителя загальноосвіт-

ньої школи медіакомпетентності є результатом і показником розвитку 
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медіосвіти, медіакультури, медіаобізнаності та медіаграмотності (Ка-

закова, 2019).  

Розглянемо медіакомпетентність майбутнього вчителя закладу освіти 

в трьох аспектах: індивідуальній, загально-професійній та предметній.  

Так, індивідуальна медіакомпетентність майбутнього вчителя є 

показником його готовності до здійснення медіаосвіти учнів. Індивіду-

альна медіакомпетентніссть пов’язана зі здатністю майбутнього вчи-

теля отримувати, використовувати, аналізувати, розуміти й створюва-

ти медіапродукцію, а також здатністю проектувати освітній процес на 

засадах інтеграції медіа в зміст навчальної дисципліни чи застосуван-

ня медіа як засобу навчання (Найдьонова, 2010). До складу індивідуа-

льної медіакомпетентності вчителя входить широкий набір навичок, 

які дають змогу підвищити рівень обізнаності щодо інфомедійного 

простору, здійснювати критичний аналіз медіатекстів, творчо 

розв’язувати проблеми з застосуванням медіа, створювати нові медіа-

тексти і спілкуватися (Наумук, 2015). 

Загально-професійна педагогічна медіакомпетентність , на наш 

погляд, пов’язана з умінням пересуватися з учнями одними онлайн-

траєкторіями, вмінням слідкувати за онлайн-репутацією учнів, воло-

діти алгоритмами протистояння кібербулінгу, медіа-маніпуляціям, 

тобто вчитель має вміти навчити учня ефективно і безпечно перебува-

ти у віртуальній реальності. 

Предметна медіакомпетентність майбутнього вчителя пов’язана зі 

специфікою шкільної дисципліни і полягає в оволодінні знаннями про 

сучасні інформаційні системи, про мультимедійні й мережні освітні 

ресурси та уміннями їх використовувати під час вивчення певної дис-

ципліну, розумітися в особливостях методичних підходів до викладан-

ня певної дисципліни в умовах інформатизації освіти (Шарко, 2018).  

Отже, одним з важливих напрямів фахової підготовки майбутніх 

вчителів є формування в них медіакомпетентності, яка ґрунтується на 

спеціальних знаннях та вміннях щодо медіасередовища, вміння здійс-

нювати комунікацію за допомогою медіасередовища, проектувати та 

створювати безпечне освітнє медіасередовище для учнів, здатності фо-

рмувати в учнів основ інфомедійної грамотності. Медіакомпетентність 

майбутнього вчителя може бути сформована в процесі опанування як 

окремих курсів, так і через виконання інтеграційних завдань курсів 

загальної та професійної підготовки. 
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Анотація. Веб-квести є однією з форм організації та проведення 

позакласної роботи з інформатики. Приклади різних видів веб-квесті 

розроблені в оналйн-середовищах для застосування в умовах зміша-

них та дистанційних форм навчання. 

Ключові слова. Позакласна робота, веб-квест, оналйн-сервіси. 

Позакласна робота є один з вагомих чинників формування особис-

тості учня, його пізнавальної активності, зацікавленості та вмотивова-

ності. Позакласною роботою з інформатики можна вважати цілеспря-

мовану освітню роботу зі школярами, що спрямована на гармонійний 

розвиток дітей, задоволення їх інтересів та запитів, виявлення тала-

новитих та обдарованих учнів, створення умов для саморозвитку та 

самореалізації (Базильчук: с.5), яку організовують вчителі та органи 

дитячого самоврядування. Позакласна робота з інформатики може бу-

ти реалізована в процесі організації та проведення різних видів поза-

класних заходів., серед яких можна виокремити: вечори інформатики, 

різноманітні вікторини, тематичні студії, конкурси, гуртки, тижні ін-

форматики тощо (Рябчук). 

Однією з сучасних технологій, яку можна впровадити в позаклас-

ну роботу з інформатики, є квест-технології. Схарактеризуємо основні 

види квестів. Замкнена кімната (анг. escape room), що складається з 

виконання низки завдань інтелектуального характеру, у замкненому 

штучно створеному просторі певної тематичної чи жанрової спрямова-


